
半径���FP�の球の表面積を求めなさい。１

半径�
�

�
�FP�の球の体積は何� �FP �ですか。ただし，円周率は�S�とします。２

底面の半径が���FP，母線の長さが���FP�である円錐の側面積を求めよ。３
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右図のように，��辺の長さが���FP�の正方形�$%&'�の辺�

%&，&'�の中点をそれぞれ�(，)�とし，線分�$(，$)，

()�を折り目として三角錐�$�(&)�をつくる。

三角錐�$�(&)�の体積は， � �FP �である。

４

半径���FP�の球の表面積と底面の円の半径が���FP�の円柱の表面積が等しいとき，円柱の５

高さは� �FP�である。
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�

右の四角形を直線�A�のまわりに一回転してできる立体の体積を求

めなさい。

６

��点�$�� 
�，� ，%�� 
�，� ，&�� 
�，� ，'�� 
�，� �を頂点とする四角形�$%&'�を�\�軸のまわり７

に���回転してできる立体の体積を求めなさい。ただし，円周率は�S�とする。
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図のようなおうぎ形�$%(�と長方形�%&'(�をくっつけた図形を，

直線�$&�を軸として���回転させてできる立体の体積は何� �FP �か。

ただし，$% %( ��FP，%& ��FP�とする。
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右の図は，円錐の投影図であり，立面図は底辺が���FP，面積が�

��� �FP �の二等辺三角形である。

このとき，この円錐の体積を求めなさい。

９

��FP ��FP

��FP 立面図

平面図

右の図は，三角柱の投影図である。この三角柱の体

積を答えなさい。

10

��FP

��FP

立
面
図

平
面
図

右の図は円柱の投影図である。立面図は���辺の長さが���FP�

の正方形で，平面図は円である。

このとき，この円柱の側面積を求めなさい。ただし，円周率

は�S�とする。
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��FP ��FP

右の図は，ある立体の投影図であり，平面図は円である。

この立体の側面積が���S� �FP �であるとき，底面の周の

長さは何�FP�か。ただし，S�は円周率とする。
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円柱�$図のように，底面の半径が���FP，高さが���FP�の円柱�$�と，

半径が���FP�の球�%�があります。

このとき，次の問い����～����に答えなさい。ただし，円周率は�

S�とします。

���　円柱�$�の体積と表面積を求めなさい。

���　球�%�の体積と表面積を求めなさい。

���　底面の半径が���FP，高さが���FP�の円柱の形をした容器を

　水平な台に置き，底から���FP�の高さまで水を入れます。

13

球�%
　球�%�をこの容器の底に触れるまで静かに入れるとき，容器

　からあふれる水の量は何� �FP �になるか求めなさい。ただし，

　容器の厚さは考えないものとします。

鉄球

��FP

右の図のように，底面の半径が���FP�の円柱の形を

した容器に水が入れられ，水平な台の上に置かれて

いる。この容器に，半径が���FP�の鉄球を何個か静

かに沈めたところ，水がこぼれることなく，水面が

ちょうど���FP�上昇した。

このとき，沈めた鉄球の個数を求めなさい。

ただし，容器の厚さは考えないものとし，沈めた鉄

14

球はすべて水中にあるものとする。
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右の図は円柱の投影図である。立面図は���辺の長さが���FP�

の正方形で，平面図は円である。

このとき，この円柱の側面積を求めなさい。ただし，円周率
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右の図は，ある立体の投影図であり，平面図は円である。
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